

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеевой Анаргуль Григорьевны «Социокультурная динамика семейно-брачных отношений коренных народов Южной Сибири», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологи по специальности 24.00.01 – теория и история культуры (культурология)

Диссертационное исследование Алексеевой Анаргуль Григорьевны посвящено актуальной проблеме исследования социокультурной динамики семейно-брачных отношений коренных народов Южной Сибири. Автор ставит перед собой цель - выявить ключевые закономерности и проблемы функционирования семейно-брачных отношений коренных тюркоязычных народов Южной Сибири в конце XIX – начале XXI века. Социально-экономические и культурные изменения регионов, обусловлены глобализационными процессами, охватывающими все мировое пространство. В связи с этим, коренные народы Южной Сибири, с одной стороны находятся в процессе трансформации самобытных семейно-брачных отношений, а с другой, имеют устойчивые культурно-исторические основания традиционного семейного уклада. Исходя из этого, автором проведено исследование современного состояния и путей сохранения семейно-брачных отношений коренных народов Южной Сибири.

По мнению диссертанта, семья функционирует как целостный элемент социальной структуры общества, социальный институт, механизм адаптации, способ производства будущих поколений и материальных благ и, в связи с этим, автор затрагивает проблему кризиса традиционных семейно-брачных отношений, что позволило выделить ключевые формы и методы предупреждения конфликтов в семейно-бытовой сфере коренных народов Южной Сибири.

Диссертационное исследование, проведенное А. Г. Алексеевой, можно определить как научно обоснованное и логически аргументированное, его результаты могут быть полезны для дальнейшего изучения теоретических и практических аспектов социокультурной динамики семейно-брачных

отношений коренных народов Южной Сибири. Также следует положительно оценить апробацию результатов исследования посредством научных статей, 5 из которых опубликованы в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, 11 – в других научных изданиях.

В качестве отдельных рекомендаций и замечаний к диссертанту можно отметить следующее: вне поля зрения автора отчасти остались элементы обрядовой культуры, анализ которых лежит в основе понимания процессов трансформации динамики семейно-брачных отношений. Это, в частности, родильно-крестильные и похоронные обряды. Также целесообразным нам представляется рассмотреть проблему адаптации духовных традиций коренных народов к современным социокультурным реалиям.

Указанные замечания не снижают качества и значимости диссертационного исследования. Диссертация «Социокультурная динамика семейно-брачных отношений коренных народов Южной Сибири» отвечает всем критериям действующего «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор – Алексеева Анаргуль Григорьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 - Теория и история культуры.




Киштеева Лариса Юрьевна,
Кандидат культурологии
(специальность 24.00.01 – теория и история культуры),
Доцент, доцент кафедры музыки и музыкального образования института искусств ФГБОУ ВО «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова»,
Заместитель Министра культуры Республики Хакасия;
Заслуженный деятель искусств Республики Хакасия.

Российская Федерация, 655017, Республика Хакасия,
г. Абакан, ул. Торосова 18, кв. 109,
e-mail: ah_kistey@mail.ru.
Тел.: 8-913-446-9103

01.06.2021